
A. Griechische Schriftsteller.

Achilles Tatius, Leucippe et Clitophon ed. F. Jacobs. Lip-
siae 1821.

Aeliani noixttrjs iarogiag libb. XIV cur. Lederlin Argentor. 1713.
„ • „ „ libb. XIV. Eomae 1545. (Erster Druck.)

Sarnmelband; enthält ausserdem: Heraclidcs negl noh-
rsicöv, Polemon (pvoioyvwfMxä, Adamantius <pvoioyvco-
juiy.d, Melampus tzeqI nalfxoiv fiavTirnq, Melampus tieqi
iXaicöv xov adofxaxog.

„ de natura animalium libb. XVII ed. F. Jacobs. Jenae
1832. 2 voll.

„ „ „ „ libb. XVII ed. R. Hercher. Lip-
siae 1864.

Aeschinis et Demosthenis orationes de corona ex rec. Im. Bekkeri.
Halis 1815.

„ orationes select. (cum Lysia) a H. Bremi. Gothae 1826
(s. Lysias). ' ...

„ orationes ed. Fr. Franke. Lips. 1860.
Aeschines. Recognov. Baiter et Sauppe. Turici 1840.

„ u. Demosthenes Reden von Reiske. Lemgo 1764—69
(s. Demosthenes). 5 voll.

Aeschinis Socratici dialogi III ed. Fischer. Lips. 1766.
Aeschines des Socratikers Gespräche über Tugend, Reichtum,

Tod. Leipzig 1779.
Aeschyli tragoediae rec. A. Wellauer I —IL Lips. 1823—30.

2 voll.
„ „ „ J. Hermann. Lips. 1852. 2 voll.
„ septem adv. Thebas ed. Fr. Ritschelius. Lips. 1874.

Aeschylus Agamemnon von Robert Enger. Leipzig 1885-
Aeschyli tragoediae. Lipsiae 1812.
Aeschylus Eumeniden von K. 0. Müller. Göttingen 1833 u.

Anhang Göttingen 1834. 2 voll.
Aeschylus Oresteia griechisch und deutsch von Joh. Franz.

Leipzig 1846.
„ Agamemnon v. B. Enger. Leipzig 1855.
„ Perser von Teuffei. Leipzig 1866.
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Aeschyli quae supersunt ed. Klausen. Vol. I Orestea. Sect. I
Agamemnon. Gotha.

Aeschylus Agamemnon übersetzt von W. Humboldt. Leip¬
zig 1816.

Aesopi fabulae gr. u. lat. Basil. 1541.
Aesopicae fabulae cur. Schaeffer. Lips. 1820.
Älcaei reliquiae collegit A. Mathiae. Lipsiae 1827.
Alciphronis epist. cur. J. A. Wagner. Lips. 1798. 2 voll.
Alciphrons Briefe. Aus d. Gr. von Herel. Altenburg 1767.
Anacreontis carmina cur. Fischer. Lips. 1793.

„ „ „ Moebius. Gothae 1826.
Analecta Alexandrina scr. Aug. Meinecke. Berlin 1843.
Anthulogia graeca ed. Fr. Jacobs I — III. Lips. 1813—17.

3 voll.
Anthologie aus den griech. Lvrikern von Buchholz. Leip¬

zig 1864.
M. Antonini commentariorum quos sibi ipsi scripsit libri XII

cur. Schultz. Ed. ster. Lips.
Apollodon bibliotheca ed. Heyne. Göttingen 1783. 4 voll.

ij n n » " loOo.
Äpollonii Rhodii Argonauticorum libri IV. Oxonii 1779 ed.

Joh. Shaw. 2 voll.
Apollonius von Perga „de sectione determinata etc." Bonn 1822.

„ „ „ „deinclinationibus". Berlin 1823.
„ Argonauten (Bodmer). Zürich 1779.

Apollonios Dyskolos ed. AI. Buttmann. Berl. 1877.
Äpollonii Dyskoli scripta minora a Rieh. Schneidero ed. Vol.

pr. fasc. I. Lipsiae 1878.
Appiani, Alex. Roman, histor. ed. Schweighäuser I— III. Lip¬

siae 1785. 3 voll.
Arati phaenomena übers, v. J. H. Voss. Heidelberg 1824.
Aristides rec. G. Dindorf I — III. Lipsiae 1829. 3 voll.
Aristophanis cornoediae gr. u. lat. ed. P. Burmannus. Lugd.1790.

„ „ Tom.I— III. Lips. 1812—14. 3 voll. 12°.
„ comoed. ed. Th. Bergk. Lips. 1852. 2 voll.
„ „ „ A. Meineke. Lips. 1860. 2 voll.

Aristophanes ausgewählte Komödien I — III (Wolken, Ritter,
Frösche) von Th. Koch. Leipzig 1852-—56. 3 voll.

Aristophanis Lysistrata ed. B. Enger. Bonn 1845. •
„ Nubes ed. God. Hermannus. Lips. 1830.
„ „ „. ,S. Teuffei. Lips. 1856.
„ Plutus ed. T. Hemsterhuis. Lips. 1811.

Aristophanes Wolken übers, von Schütz. Halle 1798.
„ Lustspiele von J. J. Donner. 1. und 2. Band

1861. 3. Band 1862. Leipzig u. Heidelberg.
3 voll.

Aristoteles rec. Bekker. Berol. 1831—36. 4 voll.
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Aristotelis operuin — editio ex biblioth. Is. Casauboni Aure-
liae Allobrog. 1605.

„ tisqI dxovo/udrcDv cur. J. Beckmann. Göttingen 1786.
„ de animalibus rec. Maussacus Tolosae 1619.
„ „ „ ed. G. Schneider. Lips. 1811. 4voll.
„ Organum rec. Bacius. Francof. 1597.
„ „ ed. Th. Waitz. I— IL Lips. 1844—46.

2 voll.
„ ethica Nicomachea ed. Eamsauer. Leipzig 1878.
„ politica ed. Goetling. Jena 1824.
„ „ Lipsiae 1776.
„ rhetorice. Lipsiae 1772.

Aristoteles über das Himmesgewölbe und über Entstehen und
Vergehen von Prantl. Leipzig 1857.

„ Naturgeschichte der Tiere v. Strack. Frankfurt 1816.
„ Politik übers, von Garve I— IL Breslau 1799—1802.

2 voll.
„ Vom Staatswesen der Athener, deutsch von Kaibel

und Kiessling. Strassburg 1891.
„ ed. Kaibel et Wilamowitz-M. Berlin 1891.
„ Staat der Athener (Kap. 1—41) erklärt von Dr. Karl

Hude. Leipzig 1892.
Arriani 'Ake^ävögov ävdßaoig cur. Eaphelius. Amstelod. 1757.

„ de expeditione Alexandri ed.EllendtRegimont. Pr.1832.
2 voll.

„ 'AXe^dvÖQov dvdßaotg cur. K. G. Krüger. Berol. 1835.
2 voll.

Arrians Anabasis erklärt von Sintenis. Leipzig 1849. 2 voll.
Arriani Historia Indica rec. Schmieder. Halis 1798.
Athenaei Deipnosophistarum libb. XV iuxta Casauboni recens.

Lugd. 1657.
„ „ „ ed. Schvveighaeuser. Argent. 1801—7.

14. voll.
Babrii fabulae Aesopicae ed. Schneidewin. Lipsiae 1853.
Basilii Magni in XL martyres Colon. 1590 (s. Vergarae Gramm.

Graec).
Batrachomyomachie u. Galeomyomachie v. Borbeck. Lemgo 1789.
Bioygdcpoc — Vitarum scriptores Graeci minores ed. Wester¬

mann. Brunsw. 1845.
Bion cumComment. Valckenaerii Brunckii, Toupii (s. Theocrit.).

„ ed. Meinecke, Lipsiae 1825 und ed. III Berlin 1856
(s. Theocrit.).

Bions et Moschus Idyllen übers, von Manso. Leipzig 1807.
Bion übers, von J. H. Voss. Tübingen 1808 (s. Theocrit.).
Byzantini scriptores consilio Niebuhrii. Bonn 1828—55. 48 voll.
Callimachi hymni ed. Ernesti. Lugd. Bat. 1761. 2 voll.

„ „ „ Meinecke. Berol. 1841.
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Callimachi elegiarum fragra. a Valckenaer ed. J. Lüzac. Lugd.
B. 1749.

Coluthi Helenae raptus a Neandro (s. Pythagoras).
„ raptus Helenae rec. Bekker. Berol. 1816.

Demetrius Phaler. ed. Fischer. Lipsiae 1773 (s. Rhetores
selecti).

Demosthenis qnae supersunt ed. Reiske cur. Schaefer cum
appar. Lond. 1822—33. 10 voll.

„ opera. Lipsiae 1812. Tom. I—V. 3 voll. 12°.
„ 12 Philippische Reden erkl. v. Rehdantz. Leipz. 1860.
„ oratt. sei. cur. Bremius. Gothae 1829.

Demosthenes, ausgewählte Reden ed. Westermann. Leipzig 1851
—52. 3 voll.

„ „ „ „ „ 8. Aufl. v. Rosen¬
berg. Berlin 1883.

„ ausgewählte Reden von Rehdantz. 2. Aufl. Leip¬
zig 1865.

„ ausgewählte Reden von J. Sörgel. Gothae 1886.
1. u. 2. Bdchen.

„ ausgewählte Staatsreden erklärt von F. Rosiger. I.
Paderb. 1892.

„ Acht Reden gegen Philipp von G. Bräuning (Text
u. Komm.). Hannover 1891.

„ ausgewählte Reden v. K. Wodke (mit Kommentar
v. Baran). Leipzig 1892.

Demosthenis Philipp I. Olynth. III. De pace ed. Rüdiger.
Lips. 1829.

„ Philipp, ed. Voemel. Frankf. 1829.
„ Olynth. Colon. 1592 (s. Vergarae gramm. Graec).

Demosthenes olynthische Reden. Griech. u. Deutsch. Leip¬
zig 1842.

Demosthenis de Corona ed. Harless. Leipzig 1814.
Demosthenes Rede für die Megalopoliten von W. Fox. Frei¬

burg 1890.
Demosthenis adv. Leptinem cur. F. A. Wolf. Halis 1789.

„ u. Aeschinis Reden verdeutscht v. Reiske. Lemgo
1764-69. 5 voll.

Demosthenes Staatsreden übers, v. Jacobs. Leipzig 1805.
Dionis Cassii hist. Rom. ed. Reimarus. Hamburg 1750. 2 voll.
Dio Cassius röm. Geschichte übers, von Wagner. Frank¬

furt a. M. 1783—96. 5 voll.
„ „ Geschichte der Römer übers, von Fr. Lorentz.

Jena 1826.
Dionis Cassii Cocceiani historiarum Rom. quae supersunt, ed.

Sturzius. Lips. 1824—25. 8 voll.
„ Chrysostomi opp. ex recens. Emperii. New-York 1849.

Diodori Siculi biblioth. ed. Rhodomanus.
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Diodori Siculi biblioth. ed. Wesselin. Amsterd. 1746. 2 voll. fol.
Diodors Bibliothek übers, v. Stroth. Frankfurt a. M. 1782

—87. 6 voll.
Biogenis Laertii de vitis etc. ed. Herebnerus. Lips. 1828—31.

4 voll.
Dionysii Halicarn. opp. Graec. u. lat. ed. Eeiske. Lips. 1776

bis 77. 6. voll.
Dionysi Halicarn. opp. rec. Ad. Kieseling. Lipsiae 1860—70.

4. voll.
Dionysii Halicarn. rs^vi] qiitoqixi] ed. Schotl. Lipsiae 1804.

„ orbis terr. descriptio ed. Passow. Lipsiae 1825.
Dioscoridae pharmacorum libb. VIII ed. Euellius. Argent. 1529.
Draconis Stratonic. de metris ed. G. Hermanns. Lipsiae 1812.
Eliae Monachi de metris ed. de Furia. Lips. 1814 (s. Draco

Strat. ed. Hermann).
Epicteti dissertationum lib. IV ed. J. Schweighaeuser. Lip¬

siae 1799—1800. 4 voll.
Etymologicum magnum op. Sylburgii. Lips. 1816.
Euripides tragoediae cur. Pflugk. Gothae 1830.
Euripidis tragoediae ed. Aug. Matthiae, Tom. 1—9. Lip¬

siae 1819. 9 voll.
„ tragodiae. Nov. editio stereotypa. Tom. I — IV. Lip¬

siae 1841. 4 voll. 12°.
Euripides ausgewählte Tragödien von Schoene. Leipzig 1851.

2 voll.
Euripides Hippolytus coronifer. instr. Monk. Lips. 1823.

„ „ ed. Valkenaer. Lips. 1823.
„ trag. Phoenissae ed. Valkenaer. Lugd. Bat. 1811.
„ Medea ed. Porson. London 1821.
„ Phoenissae cur. Valckenar. Lips. 1824. 2. voll.

Eumpides' Werke v. H. Bothe I—III. Mannheim 1823—24.
3 voll.

Eusebii Thesaurus temporum op. J. Scaligeri. Amstelod. 1658.
Geographi Graec. minor, ed. Bernhardy. Lips. 1828.
Gnomici poetae Graec. cur. Brunck. Lips. 1817.
Gregorii Corinthii de dialectis ling. Graec. ed. Schaefer. Lip¬

siae 1811.
Hellanici fragm. cur. Sturz. Lips. 1826.
Heraclidis Uegl nohxeiwv. Romae 1545 (s. Aeliani V. H).
Herodiani 'Emro/uij ngoocodlag rec. M. Schmidt. Jenae 1860.

„ historiar. libb. VIII auct. Scheidio. Argent. 1662.
Herodoti Halicarnassei historiarum libri IX. Tom. I —IL Lip¬

siae 1815. 2 voll. 12.
„ histor. libri IX, ed. H. R. Dietsch (2. Aufl. c. Kaken-

berg). Lipsiae 1889. 2 Bde.
Herodot, Auswahl (nebst Schülerkommentar) v. F. Härder.

Leipzig 1893.



Herodoti Musae ed. J. Schweighaeuser. Argent. 1816. 6 voll.
Herodotus v. H. Stein. Berlin 1856—62. 5 voll.

„ erklärt von B. H. Lhardy. Leipzig 1850 — 52.
2 voll.

„ erklärt von Abicht. Leipzig 1869. 2 voll.
Herodot VII. Buch erklärt von Sitzler. Gotha 1885.
Herodots Geschichte von F. Degen. Frankfurt 1783—90.

6 voll.
„ „ übers, v. F. Lange. Breslau 1824. 2. voll.

Herondae mimiambi ed. F. Buecheler. 2. Aufl. Bonn 1892.
Hesiodi carmina rec. C. Goettlingius. Gothae 1831.

„ scutum Herculis ed. Bänke. Quedlinbg. 1840.
Hesiods Theogonie v. Welcker. Elberfeld 1865.
Hesiodus et Gnomici. Lipsiae 1815.
Hesiods Werke und Orpheus d. Argonaut von Voss. Heidel¬

berg 1806.
Ilesychii lexicon cur. M. Schmidt. Jenae 1864.
Hieroclis commentar. in aurea carmina ed. Needhani. Can-

tab. 1709.
Historici Graeci minores ed. L. Dindorf. Vol. 1 u. 2. Lip¬

siae 1870—71. 2. voll.
Homeri carmina. Lovanii 1535.

„ opp. om. cur. J. A. Ernestius. Lips. 1759—64. 5 voll.
„ carmina ex rec. F. A. Wolfii. Lips. 1804—1807. 4 voll.
„ „ed. Bekker. Bonn 1858. 2 voll.
„ Ilias ed. E. Spitzner. Gothae 1832. 3 voll.

Homers Iliade v. Faesi. Leipzig 1852.
„ „ „ 1. Bd. I—IV. 2. Bd. Ges. VII—XII,

XIII—XXIV. 5. Aufl. v. Franke. Berlin 1871.
3 voll.

Iliade 2. Bd. 4. Hft. Ges. XXII—XXIV v. Ameis
bearb. v. Hentze. Leipzig 1884. 2 voll.

„ Iliade v. Faesi. 7. Aufl. (Franke) 1., 2., 3., 4. Bd.
Berlin 1886—88. 4 voll.

Homeri Odyssea ed. Ed. Loewe. Leipzig 1828. 2 voll.
Homers Ilias v. Ameis - Hentze. 2. Aufl. Bd. 1—9. Leip¬

zig 1872.
„ Odyssee v. Ameis. 6. Aufl. v. Hentze I-XII, XII-XVIII.

Leipzig 1874. 2 voll.
Homeri Odyssea v. Ameis. Leipzig 1856—58. 3 voll.

„ „ „ „ besorgt v. Hentze. Bd. 1. Gesang
I— VI. 6. Aufl. 1874.

„ Ilias, Anhang v. Ameis zu Ges. I —IX, XIII—XVIII.
Anhang zu Odyssee. Leipzig 1875—77. 2 voll.

„ „ ed. J. la Eoche. Lipsiae 1876.
„ „ cum praef. Hermanni. Lipsiae 1827.
„ „ ed. G. Dindorf. Lipsiae 1862, 69—73. 7 voll.



Homers Odyssee von Ameis-Hentze. 8. Aufl. Leipzig 1884 ff.
4 voll. Dazu Erläuterungen II, III, IV. 3 voll.

Homeri Odyssea I (Bd. 1—12) nebst Commentar von La Koche.
Wien-Leipzig 1892.

Homers Ilias übers, von L. Stolberg. Leipzig 1781.
„ „ und Odyssee von Uschner. Berlin 1861. 2 voll.

Homeri Odysseae libb. a Simone Lemmio latin. carm. facti.
Basil.

„ hymni et epigramm. ed. G. Hermann. Lipsiae 1806.
„ „ ed. Baumeister. Lipsiae 1858.
„ „ etc. cum apparat. ed. Baumeister. Lips. 1860.
„ „in Cererem ed. D. Ruhnken. Lugd. B. 1808.

Homers Hymne an Demeter übers, v. Voss. Heidelberg 1826.
Isaei orationes ed. C Scheibe. Lips. 1860.
Isocratis opp. omn. cur. H. Wolf. Basil. 1571.
Isocrates ausgewählte Eeden von Schneider. 1 Bändchen.

Leipzig 1859.
Isocratis oratt. III. stud. Junkeri. Lips. 1739 (s. Plutarchi

de puer educ. stud. Junkeri).
Isocrates Paneygric. et Areopagit. erkl. v. Rauchenstein. Leip¬

zig 1849.
Juliani Caesares ed. Harles. Erlangen 1785.

„ in Constantini lauderu orat. ed. Schaefer. Lips. 1802.
Leontii carm. Hermesian. fragm. ed. Rigler et Axt. Colon. 1828.
Longinus de sublimitate cur. Morus. Lips. 1769.
Longini de sublimitate gr. et lat. ed. Weiske. Lips. 1809.
Longi Pastoralia cur. Schaefer. Lipsiae 1803 (gr. u. lat.)
Luciani colloq. select. gr. et lat. ed. Tib. Hemsterhuis.

Amstel. 1732. 1 vol. 12.
Lucians ausgew. Schriften v. E. Geist, Darmstadt 1840.

„ Prometh, Ciaron, Timon, Traum v.Menke. Bremen 1846.
Luciani Alexand. Demonax, Gallus, Icaromenipp. Philo-

pseud. ad. Hesiod. Navigium ed. Fritzsche. Lip¬
siae 1826.

„ Traum, Anacharsis, Demonax, Timon, doppelte An¬
klage u. wahre Geschichte v. Schoene. Halle 1838.

Lucians ausgewählte Schriften v. Sommerbrodt. Leipzig 1853
bis 57; 60. 3 voll.

Luciani opera. Graece et lat. Biponti 1789—93. 10 voll.
Lucians sämmtl. Werke übers, v. Wieland. Leipzig 1788—89.

6 voll.
Lycurgi orat. in Leocratem ed. Scheibe. Lips. 1853.
Lysiae et Aeschinis oratt. select. ed. Bremi. Gothae 1826.
Lysias ausgewählte Reden v. Rauchenstein. Leipzig 1848.

„ „ „ „ Frohberger. Leipzig 1866.
Megasthenis Indica. Fragm. coli. Schwanbeck. Bonn 1846.
Melampus, üegi naXfiwv (s. Aeliani V. H. Romae 1545).
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Metrologicorum scriptorum reliquiae, ed. Fr. Hultsch. Lip-
siae 1864. 2 voll.

Moschi carmina (Heindorf). Berol. 1810 (s. Theocrit).
„ „ ed. Meineke. Lipsiae 1825; ed. III. Berol.

1856 (s. Theocrit).
Moschos übers, v. J. H. Voss. Tübingen 1808 (s. Theocrit).
Musaei de Herone et Leandro carm. ed. Moebüis. Halae 1814.

1 voll. 12.
Mythographi Graeci ed. A. Westermann. Brunswig. 1823.
Mythologica, Physica, Ethica. Gr. et lat. ed. Gale. Amstel. 1688.
Nonni Dionysiac. libb. VI ed. Moser. Heidelberg 1809.
Pausaniae Graeciae descript. ex. rec. Siebeiis. Leipzig 1819.

„ de situ Graeciae cur. Bekker. Berol. 1826.
„ descript. Graeciae ed. Schubert et Walz I — III.

Lipsiae 1838—39. 3 voll.
„ de veteris Graeciae regionibus commentarii inter-

prete Eomulo Amasaeo. Frankof. 1624.
Philodemi rhetorica. ed. Gros. Paris 1840.
Philostrati epistolae ed. Boissonade. Paris 1842.

„ opera ed. C. L. Kayser. Lipsiae 1870/71. 2 voll.
Phocylidae poema ed. Neander. Basil. 1559 (s. Pythagoras).
Pindari carmina ed. Heyne. Göttingen 1774.

„ opera ed. Boeckh. Lipsiae 1811—21. 3 voll. 4.
„ carmina ed. Dissen. Gothae 1830. 2 voll.
„ „ graece. Lipsiae 1810.
„ „ select. ed. Gedike. Berol. 1786.
„ Pythior. I Uli Bach. Jena 1805.

Pindaros Werke, im Versm. d. Or. übersetzt von Job. Tycho
Mommsen. Leipzig 1846.

Pindars olymp. Siegshymnen verd. v. Gedike. Berlin 1777.
Piatonis opera ed. Chr. Dan. Beck. Tom. I — III. Lips. 1813.

3 voll. 12.
„ „ „ Schneider. Lips. 1830—33. 3 voll.
„ apologia et Crito ed. Wohlrab. Lips. 1877.

Piatons Apologie d. S. und Kriton von Dr. Ed. Goebel.
Paderb. 1883.

„ Apologie d. S., Kriton, Euthyphron von A. Th. Christ.
Leipzig 1889—90.

Piatonis Euthyph., Apologia Socrat. Crito, Phaedo ed. Fischer.
Leipzig 1783.

„ dialogi IV ed. Engelhardt. Berlin 1825.
„ dialog. select. ed. Stallbaum I — IV. Gothae 1826

5 voll.
Platon's Laches und Protagoras von Cron u. Deuschle. 2. Aufl.

Leipzig 1868.
Piatons Verteidigung des Socrat. u. Criton von Cron. Leip¬

zig 1857.
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Piatos ausgewählte Dialoge erkl. von H. Sauppe. Berlin 1857.
Band II.

Piatonis, Alcibiades I — II ed. Nürnberger. Lipsiae 1796.
Piatos ausgewählte Dialoge erkl. von Schmelzer. 2. Band

Gorgias. Berlin 1883.
„ ausgew. Dial. erkl. v. Schmelzer. 7. Bd. der Staat.

8. Bd. Charmides-Lysis. 9. Bd. Laches. Jon.
Berlin 1884. 3. voll.

Piatonis Euthyphro ed. M. Schanz. Lipsiae 1887.
Piatos ausgewählte Dialoge mit deutschem Kommentar von

Schanz. I. Euthyphro. II. Krito.
Piatons Georgias v. Jul. Deuschle. Leipzig 1859.

„ Protagoras erklärt von Dr. H. Bertram. Gotha 1885.
„ Phaedon erklärt von M. Wohlrab. 2. Aufl. Leip¬

zig 1884.
Piatonis Phaedo ex. rec. D. Wyttenbachii. Lipsiae 1825.
Piatons sämtliche Werke übers, von H. Müller mit Einlei¬

tung v. K. Steinhart. Ed. I. —8. Leipzig 50—66.
9. voll.

„ Gastmahl von F. A. Wolf. Leipzig 1828.
Plotini Enneades } instr. F. Dübner.
Porphyrius, Proclus et Priscianus } Parisiis 1855.
Plutarchi quae supersunt omn. gr. u. lat. ed. J. Beiske I — XII.

Lipsiae 1774—82. 12 voll.
„ vitae parallelae, ed. G. H. Schaefer. Tom. I — IX.

Lips. 1812. 9. voll.
„ vitae ed. C. Sintenis I—IV. Lips. 1839—46. 4 voll.

Plutarchs ausgewählte Biographieen von Siefert. Leipzig 1859.
Plutarchi Agis u. Cleomenes ed. Schümann. Gryphisw. 1839.
Plutarclis „ „ „ erkl. von Sintenis. Leipzig 1859.

„ Alcibiades ed. Bahr. Heidelberg 1822.
„ Aristides et Cato M. ed. Sintenis. Lipsiae 1830

u. 1848. 2 voll.
„ Demosthenes u. Cicero erklärt von Büchsenschütz.

Berlin 1857.
„ Pericles ed. Sintenis. Lipsiae 1835.

Plutarchi Themistocl. et Pericles, ed. Sintenis. Leipzig 1851.
„ „ cur. Sintenis. Lipsiae 1832.
„ „ et Pericles, ed. Sintenis. Berolini 1866.
„ Agis et Cleom., Tiberius et C. Gracchus, ed. Sin¬

tenis. Berol. 1865.
„ Timoleon, Gracchi, Brutus ed. Fabrici. Lips. 1812.

Plutarchs Timoleon v. Salomon. Berlin 1846. .
Plutarchi de musica ed. Volkmann. Lips. 1856.

„ de puerorum educat. stud. Junckeri. Lips. 1739.
„ vitae, ethica, moralia interpret. Xylandro. Frank¬

furt 1600—1605.
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Plutarchs Lebensbeschreibungen übers, v. Kaltwasser. Magde¬
burg 1799. 10 voll.

„ moral. Abhandlungen übers, v. Kaltwasser. Frank
fürt 1783. 9 voll.

Polemonis physiognomica (s. Aeliani V. H. Romae 1545).
I'ollucis, J. onomasticon cur. Dindorf I — V. Lipsiae 1824.

6 voll.
Pohjaeni Strategicon libri octo. Recens. E. Woelfflin. Lip¬

siae 1860.
Polybii histor. quidquid superest ed. Schweighaeuser. Lip¬

siae 1789—94. 9 voll.
„ histor. ed. L. Dindorf. Leipzig 1866—67. 4 voll.
„ historiarum quae supersunt. Tom. I — IV. Lipsiae.

4 voll. 12°.
Procopius Geschichte s. Zeit übers, von Kanngiesser. Greifs¬

wald 1827—29. 2 voll.
Ptolemaei geographiae libb. VIII ed. Wilberg. Essend. 1838.
Pythagorae carm. aur. a. Neandro. Basil. 1559.
Rhetorcs Graeci ex rec. Spengel. Lipsiae 1853—56. 3 voll.

„ selecti ed. Fischer. Lips. 1773.
Severus Alexaiid. ed. Fischer. Lips. 1773 (s. Rhetores select.).
Sophoclis tragoediae. Cur. G. H. Schaefer. Tom. I —IL Lip¬

siae 1810. 2 voll. 12°.
„ tragoediae VII ed. G. Canter. Antwerp. 1579.
„ „ VII cum versione lat. ex. ed. Brunckii.

Oxon. 1814.
Sophocles erklärt v. Scheidewin. Leipzig 1853—54. 6 voll.
Die Sophokleischen Gesänge metrisch erklärt v. W. Brambach.

Leipzig 1870.
Sophoclis Aiax cur. Lobeck. Lips. 1835 (IL ed.).
Sojihocles Aias, Electra u. Antigone v. Gustav Wolff. 2. Aufl.

Leipzig 1867.
Sophoclis Electra. 0. Jahn. Bonnae 1872.

„ Aiax ad. novissimam opt. cod. conlat. rec. M. Seyffert.
Berol. 1866.

Sophocles erklärt von Schneidewin u. Nauck. 1. Bd. Aias.
6. Aufl. Berlin 1876.

„ Oedipus auf Kolonos erkl. v. Wolff-Bellermann. Leip¬
zig 1883.

„ Antigone erkl. v. G. Kern. Gotha 1883.
„ „ herausg. v. Aug. Boeckh (griech. u. deutsch),

s. Boeckhs kl. Schriften p. 482.
„ König Oedipus von G. Kern. Gotha 1884.
„ erklärt von G. Wolff. 3. Teil. Antigone. 4. Aufl.

v. Bellermann. Leipzig 1885.
„ Elektra v. G. H. Müller. Gotha 1885.
„ Antigone v. Schneidewin. 7. Aufl. (Nauck). Berl. 1875.
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Sophokles Elektra von F. Schubert. 2. Aufl. Leipzig 1891.
„ Aias ; Antigone, Elektx-a, Oedipus rex. v. F. Schubert.

Leipzig 1891.
„ Tragödien übers, von Solger. Berlin 1808. 2 voll.

Stephani Byzant. gentilia ed. A. Berkelius. Lugd. Bat. 1694.
Stobaei Florilegium ed. Th. Gaisford. Lips. 1823—24. 4 voll.
Strabonis geographica ed. G. Kramer. Berol. 1846—52. 3 voll.
Sträbos Erdbeschreibung übers, v. Penzel. Lemgo 1775—77.

4 voll.
Suidae lexicon gr. et lat. rec. Bernhardy I —IL Halis 1853.

2 voll. 4°.
Themistü orationes ed. G. Dindorf. Lipsiae 1832.
Theocriti, Bionis et Moschi carm. c. not. Valckenarii etc.

Berol. 1810. 2 voll.
„ Bionis et Moschi carm. ed. Meineke. Lipsiae 1825

u. ed. III 1856. 2 voll.
„ reliquiae ed. Wüstemann. Gothae 1830.

Theocritus Bion et Moschus cur. Schaefer. Lipsiae 1809.
1 vol. 12°.

„ Bion et Moschus etc. i. e. poetae bucol. et didact.
ed. Ameis, Lehrs, Dübner. Paris 1846. 2 voll.

TheocHtos, Bion et Moschos übers, v. J. H. Voss. Tübin¬
gen 1808.

„ Idyllen von Fritzsche. Leipzig 1857.
„ dieselben 3. Aufl. von Ed. Hiller. Leipzig 1881.

Theognidis sentent. elegiacae ed. J. Hertel. Basil.
„ gnomologia a Neandro. Basil. 1559 (s. Pytha-

goras).
„ elegi ed. Bekker. Lipsiae 1815.

Theophrasti characteres ed. Voss. Lips. 1858.
„ „ E. Petersen. Lips. 1859.

„ notationes morum rec. J. Casaubonus. Brunswig. 1659.
Thucydidis de bello Peloponnesiaco libri octo. Tom. I— IL

Lipsiae 1829. 2 voll. 12.
Thucydides, erklärt von J. Classen. 3. Bd. 3. Buch, 4. Bd.

4. Buch, 5. Bd. 5. Buch, 6. Bd. 6. Buch, 7. Bd.
7. Buch, 8. Bd. 8. Buch. Berlin 1867. 75. 76.
6 voll.

„ erklärt von J. Classen. Buch I —IL 2. Aufl.
Berlin 1873.

„ de bello Peloponnesiaco ed. Bauer et Beck. Lip¬
siae 1790—1804. 2 voll. 4.

„ de bello Peloponnesiaco ed. Göller I —IL Lip¬
siae 1826. 2 voll.

„ erklärt von Boehme. Leipzig 1856. 2 voll.
„ Erstes Buch, erklärt von D. F. Möller. Pader¬

born 1893.
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Thucydides. Ausgewählte Abschnitte f. d. Schulgebrauch be¬
arbeitet, mit Schülerkommentar von Ch. Härder.
Leipzig 94. 2 Bde.

Thucydidis de bello Peloponn. interp. G. A. Enenckel. Ar-
gent. 1614.

Thucydides 7 Peloponnes. Krieg übers, v. Heilmann. Lemgo 1823.
2 voll.

„ übers, v. Maximilian Jacobi. Hamburg 1804. 3 voll.
Tiberius rhetor. ed. Fischer. Lipsiae 1773 (s. Ehetores selecti).
Tryphiodori de Troiae excidio a Neandro. Basil. 1559 (s. Phy-

thagoras).
Tzeteae carmina Iliac. ex rec. Bekker. Berol. 1816.
Tzetzae exegesis in Homeri Iliad ed. Hermann. Lips. 1812

(s. Draco Straton).
Xenophontis opp. ed. Thieme. Lipsiae 1804. 4 voll.

„ „ „ Sauppe I — V. Lipsiae 1865—66. 5 voll.
„ » » Schaefer 1., 2., 4.—6. Lipsiae 1811.

2 voll. 12°.
„ expeditio Cyri ed. Schneider et Bornemann. Lip¬

siae 1825.
„ expeditio Cyri ed. L. Dindorf. Lips. 1825.
„ Cyri anabasis ed. K. W. Krüger. Berl. 1845.

Xenophons Anabasis erkl. von Hertlein. Leipzig 1849.
„ Anabasis von Vollbrecht. Leipzig 1857 u. 1867.

2 voll.
Xenophontis Anabasis ed. Dindorf. Lipsiae 1867. 12 Ex.

„ expeditio Cyri ed. Dindorf, edit. quarta. Lip¬
siae 1857.

Xenophons Anabasis erklärt von Rehdantz. 4. Aufl. Berlin
1877/79. 2 Bände.

„ Anabasis erklärt von Carnuth. 6. Aufl. Berl. 1888.
„ „ Wörterbuch von E. Bachof. Pader¬

born 1892.
Auswahl aus den Schriften Xenophons mit Xenophons Ana¬

basis von R. v. Lindner u. Ä. Weidner. Wien 1892.
Xenophons Anabasis u. Hellenika in Auswahl von Dr. F. G.

Sorof. I. Anabasis, I — IV mit Kommentar. Leip¬
zig 1893. 2 Bde.

Xenophontis Cyri diseiplina ed. Poppo. Lipsiae 1821.
„ Cyropaedia cur. Bornemann. Gothae 1828.

Xenophon Cyropaedie von Hertlein. Leipzig 1853.
Xenophons Cyropaedie von Breitenbach. Leipzig 1858.

n n n n n lob».
Xenophontis Institutio Cyri v. Dindorf. Lipsiae 1868. 12 Ex.

„ Historia Graeca v. Dindorf. Lipsiae 1878. 10 Ex.
Xenophons Cyropaedie v. Hertlein (4. Aufl. v. Nitsche). 1. Bd.

(I-IV).
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Xenophons griech. Geschichte v. Büchsenschütz. Leipzig 1866.
„ hellenische Geschichte übers, v. J. Rieckher. 2. Aufl.

Stuttgart u. Leipzig.
„ Hellenika v. L. Breitenbach. Bd. I. Buch 1 u. 2.

2. Aufl. Berlin 1884. Bd. II u. III in 1. Aufl.
Berlin 1874/76. 3 voll.

Xenophons Hellenika, Auswahl, mit Schulkommentar von Dr.
C. Bünger. Leipzig 1893.

Xenophontis de Socrate comment. ed. Kühner. Gothae 1841.
Xenophons Memoiren erkl. v. Breitenbach. Leipzig 1854.

„ Memorabilien herausg. v. Weidner. Wien 1859.
„ Apomnemoneumata übers, v. Weiske. Leipzig 1794.

Chrestomathie aus Xenophon v. Schenkl. Wien 1857.

B. Griech. Chrestomathieen.

Biese, Alfred. Griechische Lyriker in Auswahl. Leipzig 1891.
Herbst und Baumeister, historisches Quellenbuch zur alten

Geschichte, griech. Geschichte. Teubner. Leip¬
zig 1866.

C. Latein. Schriftsteller.

Ammiani Marc, quae supersunt ed. Wagner I — III. Lip-
siae 1808. 3 Bde.

Ammianus Marc, übers, v. Wagner I — III. Frankf. a. M.
1792—94. 2 Bde.

Ampelii über memorialis rec. Woelfflin. Lips. 1854.
Apulei Asinus aureus a Beroaldo. Paris (s. Sueton. a

Beroaldo).
Auetores latinae linguae in unum corpus red. a D. Gothofredi.

Genev. 1522. 4°.
Ausonii opera rec. J. Tollius, Amstel. 1671.
Caesaris commentarii ex Clareani castig. Friburgi B. 1546.

„ quae exstant stud. A. Montani. Lugd. B. 1651.
„ commentarii ex rec. Oudendorpii cur. Oberlin. Lip-

siae 1819.
„ commentarii stud. Oudendorpii ed. nov. Stutgard. 1822.

2 Bde.
„ commentarii rec. Chr. Schneider I —IL Halis 1840

bis 55. 2 Bde.


	[Seite]
	Seite 4
	Seite 5
	Seite 6
	Seite 7
	Seite 8
	Seite 9
	Seite 10
	Seite 11
	Seite 12
	Seite 13
	Seite 14
	Seite 15

